

## 习近平致电祝贺石破茂当选日本首相

### 李强向石破茂致贺电

新华社北京10月2日电 10月1日,国家主席习近平致电石破茂,祝贺他当选日本首相。

习近平指出,中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友好、互利合作、共同发展之路,符合两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行,恪守中日四个政治文件的原

则和共识,全面推进两国战略互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

同日,国务院总理李强向石破茂致贺电,表示双方应维护两国关系政治基础,加强友好、互信与合作,更好造福两国人民。

## 习近平同俄罗斯总统普京就中俄建交75周年互致贺电

新华社北京10月2日电 10月2日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中俄互为最大邻国,同为世界大国和主要新兴市场国家。建交75年来,双方从两国和两国人民的根本利益出发,在深刻总结历史经验的基础上,推动中俄关系不断提质升级,永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢成为两国关系最本质的

特征。特别是新时代以来,在我同普京总统共同战略引领下,面对百年未有之大变局,双方政治互信持续加深,务实合作成果显著,世代友好深入人心,为增进两国人民福祉,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出重要贡献。

习近平强调,我高度重视中俄关系发展,愿同普京总统一道努力,以两国建交75周年为契机,牢牢把握双边

关系前进的方向,不断拓展中俄全方位务实合作,共同促进两国高质量发展和现代化建设,为维护世界和平稳定、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

普京表示,值此中俄建交75周年之际,谨致以最诚挚的祝贺。四个世纪前,我国在世界上第一个承认中华人民共和国并迅速同新中国建立起密切的协作关系。俄中紧密、互

利的关系成功经受住了时间的考验。当前,俄中关系处于历史最高水平。双方在政治、经贸、科技等各领域积极开展合作,在国际和地区事务中高效协作,共同致力于构建公正的多极世界格局。我相信,双方将全面落实我同习近平主席会晤达成的一系列共识,进一步巩固俄中新时代全面战略协作伙伴关系,促进欧亚大陆及全球安全稳定。

## 从“用脚丈量”到“日行千里”

### ——75载砥砺奋进之呼和浩特出行方式变化篇

●本报记者 武子暄

曾经,自行车、摩托车也是奢侈品;如今,乘高铁、坐飞机都不是稀罕事。75年间,神州大地沧桑巨变,随着公共交通体系的不断完善,交通工具升级换代,人们的出行方式发生了翻天覆地的变化,从过去的出门靠走到现在的说走就走,历史的车轮滚滚向前,每一步前行和跨越,都汇聚成通向幸福的大道。

“现在开车回趟老家很方便,啥时候想回就回,想想40年前我上学那会儿,回家全靠两条腿步行,别提多费劲了。”10月1日一早,家住玉泉区美华隆小区的李志强开着车带着妻子回土左旗白庙子镇的老家,40多里地不到半小时就到了,他不禁和妻子感慨道。

### 奋进强国路 阔步新征程

1984年,独自在呼和浩特市上大学的李志强最大的愿望就是盼着回老家能有代步工具,而在那个年代,谁家有个自行车都足以叫人羡慕。“上大学那几年我每次回老家都是走着回去的,一走好几个小时,直到毕业参加工作后才买了自行车,后来换成摩托车,再后来村子里也有了班车,回老家越来越方便了,但早些年村里都是土路,坑坑洼洼一下雨就泥泞难走,再看看吧如今,私家车已经很普遍,有的家庭还不止一辆,还有‘展油活

水’平坦笔直的柏油路,去哪儿方便,人们的生活真是越过越舒心。”李志强的脑海中像过电影一样,他为如今交通出行的便利顺畅点赞,更为祖国日新月异的变迁感到自豪。

从全靠两条腿走路到有了自行车、摩托车、小轿车;从客车到绿皮火车、高铁、飞机;从上班坐公交到有了地铁,从出门打出租到提前就能叫到网约车,共享单车的出现解决了城市交通的“最后一公里”……交通工具的变化,为人们

的出行创造了快捷、安全、舒适的条件,而随着城镇道路越来越宽敞便捷,立交桥、快速路、环城路相继建成,以及打通断头路解决出行难等一系列有力举措的施行,不断完善的城市路网也成为首府市民的“连心路”“民心路”。

“包头大街断头路打通通车后,我们的出行方便了,再也不用绕路了。”家住玉泉区春光嘉园小区的刘德功说,路好走了,堵车也少了,不论是司机还是行人都有幸福感,周边商铺也更有活力了。包头大街玉泉段位于锡林南路以东、春光嘉园小区以南、秋实璟峯汇以北,呼和浩特市妇幼保健院以西区域。

(下转第2版)

## 呼和浩特市防沙治沙工作成效显著

### 提前两年超额完成“十四五”防沙治沙任务

本报讯(记者 刘丽霞)记者从市林草局获悉,近年来,呼和浩特市统筹推进山水林田湖草沙系统治理,将防沙治沙作为生态建设的首要任务,经过全市上下及广大林草人的不懈努力,防沙治沙工作取得显著成效,自2021年以来,共完成防沙治沙面积59.33万亩,累计投入资金超3亿元,提前两年超额完成“十四五”防沙治沙任务,完成率达104.1%。

据介绍,呼和浩特市在防沙治沙工作上首先是高位推动落实。实行防沙治沙政府负责制,政府主要领导签署“十四五”防沙治沙目标责任书,依托林草重点生态工程,将防沙治沙统一纳入“三北”六期工程,以林长制为抓手,统筹推进全市防沙治沙工作,“十四五”期间,累计完成林业防沙治沙任务51.26万亩,草原防

沙治沙任务8.07万亩。其次,在防沙治沙工作实际操作落实中坚持科学绿化。坚持以自然恢复为主、人工促进为辅,因地制宜选育优良乡土树种、草种,采取乔灌草结合、低密度造林模式,推动发展节水林草,有效增强水土保持能力。目前,我市已经初步形成了乔灌草、带片网相结合的区域生态网络体系,对改善生态环境起到了不可替代的作用。另外,成绩的取得得益于全民广泛参与。在推进防沙治沙工作过程中,我市坚持落实“以工代赈”,积极争取“蚂蚁森林”公益项目0.8万亩,鼓励人民群众直接参与生态工程建设,持续巩固生态建设成果。将防沙治沙与林草产业发展相结合,建设特色林果基地1.5万亩,帮助农民提高收入,努力实现生态效益、社会效益和经济效益全面提升。

## 京津冀国家技术创新中心

### 颠覆性技术对接会在呼和浩特举行

本报讯(记者 武子暄)近日,由自治区科技厅与市政府指导,京津冀国家技术创新中心、内蒙古科学技术研究院、市科技局共同主办的京津冀国家技术创新中心颠覆性技术呼和浩特对接会在呼和浩特市科创中心举行。

会议期间,国家乳业技术创新中心与北京协同创新食品科技有限公司,内蒙古和林格尔新区管理委员会、内蒙古蒙科产业技术创新有限公司与北京泓慧国际能源科技发展有限公司,内蒙古云志高科技传媒有限责任公司与北京华智加科技有限公司现场签署合作协议。同时,由京津冀国家技术创新中心所属的北京协同创新投资管理有限公司与呼和浩特市城乡建设投资有限责任公司、内蒙古大数据产业发展有限公司共同发起设立呼和浩特颠覆性技术基金。该基金是继广州、上海之后全国

第3支颠覆性技术基金,北方地区第1支颠覆性技术基金,为下一步颠覆性技术在呼和浩特落地转化打下坚实基础。

活动现场特别设置了颠覆性项目路演环节,来自智算、碳化硅、食品等多个前沿领域共计10余项极具发展潜力与创新活力的颠覆性技术创新项目轮番登台展示。随后,有意向的旗县区、开发区及重点企业项目团队进行了现场对接交流,共同探索合作的新契机。

据悉,为深化合作,京津冀国家技术创新中心计划与呼和浩特市定期联合举办颠覆性技术对接活动,重点聚焦首府“六大产业集群”,推介国家级的颠覆性与原创性技术,为呼和浩特市注入强大的创新资源,加速科技成果在当地的转化与应用,从而培育并激发新兴生产力。

## “歌游内蒙古”区域文旅品牌建设全面启动

### 重点打造呼和浩特市等4个试点地区

本报讯(记者 刘丽霞)近日,自治区文旅厅发布《“歌游内蒙古”区域文旅品牌建设行动方案》,公布“歌游内蒙古”视觉系统(logo),全面启动“歌游内蒙古”区域文旅品牌建设。

内蒙古素有“歌的海洋,舞的故乡”的美誉。“歌游内蒙古”区域文旅品牌,依托本地深厚的文化底蕴和丰富的旅游资源,通过创新融合的方式植入到各文旅场景,营造多元旅游消费氛围,贯穿到游客“吃住行游购娱”的各个环节,让游客“歌声相伴 愉悦旅行”,尽享“歌游内蒙古”的独特魅力。

自治区文旅厅在全面打响“歌游内蒙古”区域文旅品牌中,重点打造呼和浩特市、呼伦贝尔市、锡林郭勒

盟、鄂尔多斯市4个试点地区。同时在全区范围内打造35个重点旗县区、60个重点村镇、15个旅游度假产品、50个沉浸式体验场景、100家特色酒店(民宿)、100条主题旅游线路及旅游公路;实施“歌游内蒙古”百万工程,推荐100首内蒙古经典歌曲,打造100家文旅演艺企业,培育1000名导游和网红歌手,10000名内蒙古经典歌曲传唱者;推广“百企领航”“歌游+”“+歌游”产业融合模式,构建以“歌游内蒙古”区域文旅品牌为统领的自治区—盟市—旗县区—镇村区域文旅品牌矩阵,形成全社会参与、大产业融合的发展新格局,推动内蒙古文旅高质量发展。

## 郊野花海 醉游人

不得不说,这两天的呼和浩特市有点美,在秋日灿烂阳光下,不少市民、游客来到大黑河郊野花海赏花游玩,欢度国庆节。

■本报记者 王劲凯 摄



## 国庆我在岗

### 假期保供电 服务不打烊

●本报记者 武子暄 通讯员 李顺鹏 文/图

国庆假期,首府地区迎来了旅游和用电高峰,内蒙古电力集团呼和浩特供电公司各部门全面加大线路巡视力度,并利用人员周期巡视、在线监控装置、无人机巡检等技术,及时排查输电线路隐患,全力以赴保障电网安全稳定运行。

在东郊220千伏运维站,值班长李振和同事夏碧密切注视着站内设备负荷变化,对主变、端子箱、断路器等设备运行情况进行不间断巡视。节日期间,呼和浩特供电公司恢复无人值守站值班制度,采用“技防+人防”“内部+外委”“联防+联控”的保电模式,组织运维人员开展日常巡视和特殊巡视,确保变电站设备安全运行。“今天晚上肯定不少市民前

来观看灯光秀,咱们得时刻绷紧安全弦,对供电线路、设备增加巡视频次,绝不能疏忽大意。”10月1日,呼和浩特回民供电公司副经理刘恩更带着队员在新华广场进行现场保电。同时,为预防突发故障,呼和浩特供电公司执行24小时应急值班值守,各属地供电公司严格落实应急抢修制度,提前备好备品备件和抢修物资,确保遇到紧急故障快速行动。

国庆假期,内蒙古电力集团呼和浩特供电公司生产、营销、工程等多专业职工坚守岗位一线,全市66个营业网点服务不打烊,应急抢修队伍24小时在线随时待命,持续为全市居民的安全用电保驾护航。



### 坚守,只为守护“舌尖上的安全”

●本报记者 祁晓燕 文/图

进入国庆假期后,首府大街小巷国旗飘扬,热闹喜庆。各餐饮店内,顾客盈门,烟火气十足。

10月1日一大早,呼和浩特市市场监管局餐饮服务监督管理科科长王雄和同事们来到大召景区附近,进行餐饮业食品安全检查,以坚守岗位守护群众“舌尖上的安全”。

“国庆长假,是市民和游客在外用餐的消费高峰,各类食品是否安全、放心,这既是消费者关注的热点,也是我们工作的重中之重。这个时候,我们更应该坚守岗位强化监管,让市民和游客吃得更安心、更放心。”王雄边认真检查边说。

“这些食品需要加盖或者加保鲜膜储存,这样直接裸露在外,不利于食品安全卫生。”“盛放半成品的容器直接擦起来重叠放置,有卫生隐患。”“操作间

内灭蝇灯悬挂的位置需要调整。”“工作人员在操作时没戴口罩,这个问题一定要注意。”……在大召景区附近一家大型餐厅工作人员带领下,执法人员仔细查看厨房的各个细节,针对存在问题逐一提出整改意见。

记者看到,执法人员对涉及食品安全的细节问题进行全面检查,重点检查清洗消毒是否规范、半成品食物是否符合要求、加工操作是否清洁卫生、是否严格落实索证索票和进货查验记录制度等,确保食品来源可查、去向可追。就检查中发现的一些问题,当场提出整改意见,督促餐饮企业限期整改,并要求对方严格落实食品安全主体责任,严把原辅料购进、加工制作、餐饮具清洗消毒、环境卫生等环节,坚决守住食品安全底线。

